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„Iată, copiii sunt o moștenire a Domnului și 
rodul pântecelui este răsplata Lui. Ca săgețile în 
mâna unui puternic; la fel sunt copiii tinerilor”. 
(Psalmul 127:3-4)

Dragă copilă, cât de minunat este să știi că ești 
moștenirea lui Dumnezeu pentru părinții tăi! 
Dar ce este o moștenire? Potrivit dicționarului, 
o moștenire este un ansamblu de bunuri sau lu-
cruri de valoare care sunt date în mod gratuit 
moștenitorilor.

Tu ești acea moștenire a Domnului. Nu ești o 
moștenire orice, ci o moștenire divină. Ești cea 
mai prețioasă ființă creată de Dumnezeu pen-
tru că te-a creat după chipul Său! Ce inseamna 
asta? Înseamnă că ești un cadou atât de special 
pentru mama și tata. Ești prețios, iubit cu drag și 
o mare binecuvântare pentru familia ta.

Părinții tăi sunt „moștenitorii” Regelui Regilor 
sau îngrijitorii moștenirii pe care El le-a încredin-
țat, iar Dumnezeu a pus în inimile lor multă dra-
goste pentru tine, ca să crești fericit și fericiți. Ei 
sunt chemați de Dumnezeu să te învețe, să aibă 
grijă de tine și să te disciplineze. Care ar trebui 
să fie atitudinea ta?

Dragă copile, există o invitație frumoasă pentru 
tine în Proverbele 1:8: „Fiule, ascultă învățătura 
tatălui tău și nu părăsi legea mamei tale.” Dum-
nezeu ți se adresează cu tandrețe numindu-te 
„copilul meu” și te invită să fii foarte atent la 

tatăl și mama ta și să le urmezi sfaturile pentru 
ca tu să fii un copil foarte fericit. Dacă faci așa, 
Dumnezeu va fi onorat, părinții tăi vor fi fericiți 
și bucuria, pacea și armonia vor domni în familia 
ta. Va fi ca și cum ai trăi într-un pic de rai!

În această lună mai, care a fost dedicată în mod 
special familiei, veți învăța lecții mai importante 
în fiecare lectură a acestui material pentru copii 
intitulat „Familia mea frumoasă”. Vei afla despre 
unii dintre dușmanii familiei tale și cum să-i în-
vingi cu ajutorul lui Dumnezeu; vei învăța despre 
cum să arăți respect și iubire față de părinții tăi, 
despre importanța de a spune mereu adevărul 
și, de asemenea, vei descoperi cele douăspre-
zece pietre necesare pentru a construi o familie 
frumoasă pentru Dumnezeu.

Ți-ai dori ca familia ta să fie pentru Dumnezeu? 
Vrei să mergi în cer cu toată familia ta și să tră-
iești cu Isus pentru totdeauna? Cu siguranță ați 
răspuns „DA” la acestea. Așadar, vă invităm să 
vă rugați pentru familia voastră și pentru familia 
altor copii din întreaga lume în această lună.

Sperăm să vă placă lecturile și activitățile incluse 
în acest nou material pentru copii, care a fost 
pregătit cu drag pentru voi. Dumnezeu să te bi-
necuvânteze mult pe tine și familia ta! Amin.

Cu sinceritate,

Departamentul Familie și  
Departamentul Educație

Introducere
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Buna copii! Sper că ești bine și că binecu-
vântarea lui Dumnezeu este cu tine în toate ac-
tivitățile tale zilnice. Este o mare bucurie pentru 
mine să împărtășesc acest subiect cu voi. Astăzi, 
vom afla despre „O invazie extraterestră”.

Probabil ați auzit sau văzut documentare sau 
filme populare despre ființe extraterestre care 
vin pe pământ. Ele sunt prezentate ca sosind în 
farfurioare zburătoare, nave spațiale sau ajunși 
cu puteri supranaturale. Ei fac mult rău naturii, 
animalelor și ființelor umane. Adevărul este că 
aceste ființe extraterestre care fac lucruri rele 
sunt diferite de noi. Sunt îngeri răi, cunoscuți și 
ca demoni. Acești demoni vor să ne controleze 
mințile. Pentru a ne controla, ei ne păcălesc cu 
inamici secreti care sunt adesea invizibili. Dar 
există și îngeri buni care luptă împotriva celor 
răi și nu vor să fim prinși în capcană de acești 
dușmani invizibili.

UN RĂZBOI ÎN CER
Vreau să vă spun că în urmă cu mulți ani a fost 
un război în ceruri. Erau două armate: una con-
dusă de un căpitan bun, iar alta condusă de un 
căpitan foarte rău. Ai auzit deja povestea asta? 
Câți dintre voi cunosc povestea adevărată a 
acestei bătălii intergalactice? Pregătește-te pen-
tru că astăzi vom începe o călătorie în care vom 
afla povestea adevărată, cine sunt căpitanii ei și 
lumea pentru care luptă. 

În Apocalipsa 12:7-8, citim următoarele: „Și a 
fost război în cer: Mihail și îngerii lui s-au lup-
tat împotriva balaurului; și balaurul s-a luptat și 
îngerii lui, și nu au biruit; nici locul lor nu a mai 
fost găsit în Apocalipsa 12:7-8. cer.” În aceste 
versete, Biblia ne spune că, înainte de a exista 
Pământul nostru, a existat un război în cer în-
tre două puteri diferite. Erau două armate. Unul 
a fost condus de Mihail, care este un nume dat 
Domnului nostru Isus Hristos. Cealaltă parte era 
condusă de BALAUR, nume dat lui Satan. Satana 
a fost creat de Dumnezeu și a fost un înger foarte 
respectat de ceilalți îngeri din ceruri. Totuși, răz-
boiul din cer a început într-o zi pentru că gelozia 
s-a născut în Satana. Aceasta l-a determinat să 
dorească să ia locul fiului lui Dumnezeu. Pentru 
a face acest lucru, Satana a început să planteze 
dușmani invizibili pentru a-i face pe ceilalți în-
geri să se îndoiască de Dumnezeu și de Fiul Său.

În Isaia 14:12-15, citim: „Cum ai căzut din cer, 
[Lucifer], fiul [dimineții]! Cum ai fost doborât la 
pământ, cel ce ai doborât neamurile! Ai spus în 
inima ta: „Mă voi sui la cer, deasupra stelelor lui 
Dumnezeu îmi voi ridica tronul de domnie, voi 
ședea pe muntele adunării, la marginile de la 
miazănoapte, mă voi sui deasupra înălțimii no-
rilor; Mă voi face ca Cel Preaînalt, dar tu ești co-
borât în [iad], până la marginile gropii.” În aces-
te versete ni se spune cum Satana era gelos pe 
tronul lui Dumnezeu din ceruri și chiar a încercat 

O invazie 
extraterestră

De: Pastorul Danilo Monterroso, 
Guatemala 
Din: „Inamici Ascunsi”   
De: Woonsan Kang, Coreea de Sud

Lecția 1
Sâmbătă, 7 mai 2022
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să devină Dumnezeu. Satana a început să acțio-
neze într-un mod secret, folosind un dușman 
periculos numit MINCIUNĂ. Isus a spus în Ioan 
8:44 ESV: „ Tu ești din tatăl tău diavolul și voia 
ta este să faci dorințele tatălui tău. El a fost un 
ucigaș de la început și nu stă în adevăr, pentru 
că nu există adevăr în el. Când minte, vorbește 
din propriul său caracter, pentru că este un min-
cinos și tatăl minciunii.”

Unul dintre dușmanii invizibili pe care i-a folosit 
întotdeauna Satana este minciuna. Toată lumea 
ar trebui să fie foarte atentă la minciuni, deoare-
ce autorul și tatăl minciunilor este Satana. De 
multe ori sunt probleme acasă pentru că atât 
părinții, cât și copiii folosesc minciuna pentru 
a-și justifica greșelile! Spiritul Profeției ne spu-
ne: „Caminul este o instituție a lui Dumnezeu. 
Dumnezeu a conceput ca cercul familiei, tatăl, 
mama și copiii, să existe în această lume ca o fir-
mă”. (The Adventist Home, pag. 211)

DISTRUGEREA ȘI PRĂBUȘIREA  
FAMILIEI
Satana și-a început atacul declanșând un război 
în cer și apoi a luptat cu Adam și Eva în Eden, 
pentru că casa este o instituție a lui Dumnezeu. 
A folosit minciuni pentru a distruge prima fami-
lie. Știți, copii, cum a folosit Satana minciunile 
pentru a-i înșela pe Adam și Eva? A făcut-o în-
tr-un mod foarte inteligent. A folosit un animal 
foarte frumos, cel mai frumos dintre toate ani-
malele! Gândește-te o clipă. Care crezi că a fost 
cel mai frumos animal din Eden? Da, șarpele! 
Acest animal nu se târa, ci avea aripi și zbura. 
Și când zbura, era o priveliște de văzut. Spiritul 
Profeției spune: „Satana ia forma unui șarpe și 
intră în Eden. Șarpele era o făptură frumoasă cu 
aripi și, în timp ce zbura prin văzduh, înfățișarea 
lui era strălucitoare, semănând cu aurul lustruit. 
El nu a mers pe pământ, ci a mers din loc în loc 
prin văzduh și a mâncat fructe ca omul. Satana 

a intrat în șarpe și și-a luat locul în pomul cu-
noașterii și a început să mănânce pe îndelete 
din fructe.” (Povestea mântuirii, p. 32)

PRIMA MINCIUNĂ PE PĂMÂNT         
Toată lumea trebuie să învețe să spună adevărul. 
Minciuna este un dușman care se ascunde ușor 
sub multe deghizări. Dar când a fost spusă prima 
minciună? Și ce a fost?

„Marea minciună inițială pe care i-a spus-o Evei 
în Eden: „Nu veți muri cu siguranță”, a fost prima 
predică despre nemurirea sufletului. Acea predi-
că a fost încununată cu succes și au urmat rezul-
tate teribile. El a adus minți. să primească acea 
predică ca adevăr, iar slujitorii o propovăduiesc, 
o cântă și se roagă.” (Mărturii pentru Biserică, 
vol. 1, p. 342)

„Marele pericol al omului este să se înșele pe 
sine, să se creadă suficient de sine și să se în-
depărteze de Dumnezeu, sursa puterii sale. Ma-
rele pericol al omului este acela de a se autoînșe-
la, de a se îngădui autosuficienței și, astfel, de a 
se despărți de Dumnezeu, izvorul puterii sale”. 
(Ministerul Vindecării, p. 455) 

CONCLUZIE
După ce am aflat cum minciuna a cauzat atât 
de multe probleme în lumea noastră, vreau să 
vă sfătuiesc să spuneți întotdeauna, întotdeau-
na adevărul. Amintiți-vă că tatăl minciunii este 
Satana, o ființă extraterestră care a vrut să cu-
cerească universul cu minciunile sale, dar a fost 
descoperită de adevăr. Acest adevăr este Hris-
tos. El l-a învins pe Satana murind pe cruce și 
astăzi ne oferă privilegiul de a-l învinge și pe Sa-
tana, dacă avem încredere în Cuvântul Său.

Revenind la povestea războiului din ceruri, pu-
tem vedea că Satana a fost învins. În Apocalipsa 
12:7-12 citim: „Și a fost război în cer: Mihail și 
îngerii lui s-au luptat împotriva balaurului; și ba-
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laurul s-a luptat și îngerii lui, și nu au biruit; nici 
locul lor nu a mai fost găsit în ceruri. Și a fost 
aruncat balaurul cel mare, șarpele acela bătrân, 
numit Diavolul și Satana, care înșală întreaga 
lume: a fost aruncat pe pământ și îngerii lui au 
fost aruncați afară împreună cu el.” Și am auzit 
un glas tare care zicea în cer. , Acum a venit mân-
tuirea, puterea și împărăția Dumnezeului nostru 
și puterea Hristosului Său, căci acuzatorul frați-
lor noștri a fost doborât, care i-a acuzat înaintea 
Dumnezeului nostru zi și noapte. Și l-au biruit 
prin sânge. al Mielului și prin cuvântul mărturiei 
lor, și ei nu și-au iubit viața până la moarte. Bu-
curați-vă de aceea, ceruri și cei ce locuiți în ele. 
Vai de locuitorii pământului și ai mării! pentru 
diavolul S-a pogorât la voi, având mare mânie, 
pentru că știe că nu are decât puțin timp.”

Satana a folosit minciuni când a încercat să cu-
cerească universul, dar a fost învins. Din păcate, 
a reușit să cucerească lumea noastră și a reușit 
prin minciuni. De aceea, Biblia spune în Apoca-
lipsa 12:12: „Vai ție, pământ și mare, căci diavo-
lul s-a pogorât la tine cu mare mânie, pentru că 
știe că timpul lui este scurt!”

Astăzi, minciunile sunt ascunse în inimile multor 
oameni, fie că sunt adulți, tineri sau copii. Dar 
Dumnezeu ne dă biruința prin Domnul nostru 
Isus. Vreau să vă invit, dragi copii, să învățați să 
spuneți numai adevărul, iar când veți face acest 
lucru, atunci veți fi eliberați de înșelăciunile dia-
volului, așa cum spune Cuvântul lui Dumnezeu 
în Ioan 8:32 ESV: „Și voi va cunoaște adevărul și 
adevărul te va elibera”. De asemenea, Ioan 14:6 
spune: „Isus i-a zis: „Eu sunt calea, adevărul și 
viața. Nimeni nu vine la Tatăl decât prin Mine”.

Dumnezeu să vă binecuvânteze pe toți copiii. Voi 
sunteți cea mai bună moștenire pe care Dum-
nezeu ne-o dă în casele noastre și în bisericile 
noastre, iar a voastră este împărăția cerurilor. Să 
ne rugăm să putem birui cu toții minciunile cu 
adevărul, iar acel adevăr este Isus! Amin!
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Activități

SATANA A LUAT CHIPUL UNUI SARPE SI A AINTRAT IN GRADINA EDENULUI.  
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ACTIVITĂȚI: SCRIE LITERELE CE LIPSESC IN PUZZEL-UL URMATOR , PRIN MIXAREA 
SEMNELOR CE INDICA LITERA SI VEI PUTEA CITI VERSETUL BIBLIC. 

LETTER COLUMN & ROW 

I 1  O 3  ³ 2  ¿    9 v    10 6     7  © 
A  2  v 4  { 3  N    6 O    5  z 8  Z 
R 1  J 3  ¿    13  {    9  ] 10 z 6  ²   
L  3  ]     4   J  5  �    6  N  8  ²     11  &   
N  3  © 9   6     7  O 1   ]  11  Z    13  z  

 

 & v O N ³ ] ² 6 z J Z © � { ¿  
1  S   I   C E   S - A   

2 F  C U T  U N  R A Z B O   

3 M I H     S I  I  G E  I 

4 L U I  S - A U   U P T  T  

5   C U  B A L  U R U     

6  B   A U  U L  C U     

7  I  G E R I I  L U      

8  S  -  A U   U P T  T  S I  

9 E   D A    U  A U     

10 P U T U T  B   U I  S I   

11  O C U L  L O R   U     

12  S - A    M A I       

13  G A S I T  I     C E R   
 

VERSETUL BIBLIC……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Lucru de mână: 
Marionetă de deget șarpe

Materiale:

- Șablon cu șarpe (pe hârtie simplă, ușoară)

- Creioane colorate sau creioane

- Lipici de artizanat

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Decupați forma cu șarpe din șablon.

2. Colorează și adaugă modele șarpelui.

3. Întoarceți șarpele și lipiți cureaua sub gură.

4. Lipiți părțile laterale ale feței șarpelui pentru 
a forma un cap 3D. Înfășurați urechile laterale în 
inele și lipiți împreună.

5. Introduceți limba în cureaua de sub gură.

6. Marioneta de deget cu șarpe este acum 
completă!
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Bătrânului rege morocănos Frederic I al 
Prusiei îi plăcea adesea să se plimbe pe străzile 
Berlinului. Era un rege bun, dar avea un tempe-
rament atât de fierbinte încât oamenii fugeau 
adesea când îl vedeau. Într-o zi, în timp ce mer-
gea, a văzut un bărbat venind cu capul în jos. Cu 
toate acestea, când bărbatul și-a ridicat capul 
și a văzut că regele Frederick era acolo, bărba-
tul s-a întors repede și a alergat spre o casă din 
apropiere. Regele singuratic era supărat!

“Tu!” el a țipat. “Unde crezi ca pleci?”

„La casa mea, Maiestate”, strigă bărbatul peste 
umăr.

“Aceasta este casa ta?” Regele Frederick și-a în-
dreptat bastonul de mers în direcția căsuței.

Bărbatul s-a oprit și a lăsat capul. „Nu, Maiesta-
te”, a răspuns el rușinat.

„Deci de ce mergi acolo?” a strigat regele.

Îngrijorat că regele ar crede că este un hoț, băr-
batul și-a bâlbâit apărarea. „P-b-pentru că nu 
am vrut să te cunosc!”

“De ce nu?!” a cerut regele.

„Pentru că mi-e frică de tine, Maiestate!”

Fața regelui Frederick s-a înroșit de furie și și-a 
ridicat bastonul de mers ca și cum ar fi vrut să-l 
lovească pe bărbatul tremurând peste cap. „Nu 
ar trebui să-ți fie frică de mine!!!” el a țipat. 

„Trebuie să mă iubești! SUNT REGELE TĂU!”

„Dar dragostea se câștigă, nu se forțează!” spuse 
omul înspăimântat în timp ce fugea cât putu de 
repede. 

CE ESTE DRAGOSTEA? 
Toată lumea vrea să fie iubită, dar nu toată lu-
mea știe să iubească. Dragostea nu este doar 
inimi roșii și sentimente calde. Dragostea este 
o decizie care este urmată de acțiuni. Este foar-
te ușor să spui: „Te iubesc!” Dar este nevoie de 
mult mai mult decât atât pentru a-i face pe oa-
meni să se simtă iubiți cu adevărat, astfel încât 
să vrea să te iubească în schimb.

Dumnezeu este iubire, așa că iubirea este cea 
mai mare putere care există. Dragostea lui Dum-
nezeu poate schimba o persoană tristă într-una 
fericită și o persoană supărată în cineva care 
este bun și blând. Biblia ne spune că „Oricine nu 
iubește nu-L cunoaște pe Dumnezeu, pentru că 
Dumnezeu este iubire”. 1 Ioan 4:8. Când ajun-
gem să-L cunoaștem pe Dumnezeu, El ne schim-
bă și ne învață cum să iubim în modul corect.

Harry Orchard a fost odată un bărbat foarte fu-
rios. Părea să intre mereu în necazuri. El a min-
tit. A furat. A rănit oamenii. I-a urât pe toată 
lumea! În cele din urmă, furia lui a scăpat atât 
de sub control încât a început să facă bombe 
și să omoare oameni. Una dintre acele bombe 
l-a ucis pe guvernatorul Steunenberg din Idaho, 

Lecția 2
Joi, 12 mai 2022

Dragostea se  
câștigă, nu se forță

De: Margie Seely, EE.UU. 
Din: „Dragostea nu se impune;  
          Se câștigă” 
De: Pastorul Rosas Calderon, Perú
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SUA. Nu a trecut mult până când Harry a fost 
arestat și condamnat la închisoare pe viață.

După ce a fost închis o vreme, Harry a avut un 
vizitator. Harry a fost șocat să afle că acest vizi-
tator nu era nimeni altul decât tânărul fiu al gu-
vernatorului Steunenberg. Întinzându-i lui Harry 
un pachet, băiatul a spus că mama lui l-a iertat 
pe Harry și se roagă pentru el. Chiar dacă Harry 
a comis o crimă oribilă, ea dorea ca Harry să cu-
noască dragostea lui Dumnezeu și să fie mântuit.

Înapoi în celulă, Harry a deschis cadoul și o cărți-
ță numită „Pași către Hristos” i-a căzut în poală. 
A luat-o și a început să citească. Pagina după pa-
gină a vorbit despre iubirea puternică a lui Dum-
nezeu, care poate schimba viața. Harry nu citise 
niciodată așa ceva în viața lui! Nu a putut lăsa 
broșura jos. Când în sfârșit a terminat de citit, a 
început și el să citească Biblia. În timp, Harry Or-
chard și-a dat inima lui Isus și a fost botezat. Pu-
terea iubirii lui Dumnezeu îl schimbase dintr-un 
ucigaș într-un prieten blând care îi iubea pe toți 
pe care îi întâlnea. În schimb, toți cei pe care i-a 
întâlnit l-au iubit.  

IUBIREA NU POATE FI FORȚATĂ
Înainte de a începe acest pământ, Satana a decis 
să facă lucrurile în felul lui. S-a răzvrătit împotri-
va lui Dumnezeu și a mințit cu privire la dragos-
tea Lui. Ce trebuia să facă Dumnezeu? „Dumne-
zeu l-ar fi putut nimici pe Satana... la fel de ușor 
cum se poate arunca o pietricică pe pământ; dar 
El nu a făcut aceasta.” Desire of Ages, 759. În 
schimb, Dumnezeu L-a trimis pe Isus să moară 
pentru păcatele noastre și să ne arate ce este 
dragostea adevărată. El nu ne va obliga niciodată 
să-L iubim; dar dându-și propriul Fiu pentru noi, 
El a făcut tot ce a putut pentru a ne câștiga dra-
gostea. În același mod, nu putem forța oamenii 
să ne iubească, ci trebuie să muncim cu răbda-
re pentru a le câștiga încrederea și afecțiunea. 

Fiica mea Alyssa iubește pisicile. De-a lungul ani-
lor, ea a adus acasă multe pisici fără stăpân. În-
tr-o zi, ea a găsit un pisoi mic lângă o stradă aglo-
merată. Fără să aștepte un minut, Alyssa a luat 
pisoiul și l-a adus acasă. Alyssa a iubit instanta-
neu acest mic animal adorabil. Cu toate acestea, 
pisoiul nu a împărtășit sentimentele Alyssei. Era 
îngrozit de oameni. De fiecare dată când unul 
dintre noi mergea lângă pisoi, acesta alerga și se 
ascundea cât de repede putea. Mi-am instruit 
fetele să se miște încet în jurul pisoiului în timp 
ce rosteau cuvinte amabile cu o voce calmă și 
liniștitoare.

În fiecare zi, când îl hrănim și puneam un castron 
cu apă proaspătă, pisoiul nervos se uita la noi 
cu ochi mari și speriați, gata să se scape dintr-o 
clipă. Dar după ceva timp, am observat o schim-
bare. Deși încă nu ne-a lăsat să-l mângâiem, nici 
pisoiul nu a fugit atât de repede. Această pisicu-
ță fără stăpân învăța să aibă încredere în noi și, 
în timp, să ne iubească și pe noi.

CUM SĂ IUBEȘTI
Vrei să te iubească cineva? Nu poți forța iubirea, 
dar iată patru lucruri pe care le poți face pentru 
a ajuta iubirea să crească:

1) Roagă-te:  Dumnezeu este iubire. Când pe-
treci timp cu El, înveți să iubești așa cum iubește 
El.

În timp ce ne rugăm, putem cere înțelepciune 
despre cum să-i iubim pe cei din jurul nostru.

2) Ascultă:  EÎn această lume aglomerată, ma-
joritatea oamenilor vor să fie auziți. Învață să 
asculți mai mult decât vorbești. Ascultarea este 
primul pas în înțelegerea celorlalți.

3) Uplift:  Această lume este plină de negativita-
te. Fii mereu grabnic să vorbești și cuvânt încu-
rajator pentru alții.
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4) Serviți: căutați modalități în care puteți ajuta 
persoana iubită. Fii creativ!

CONCLUZIE
În Matei 7:12 ESV, Isus ne dă Regula de Aur. 
„Deci, orice ai vrea ca alții să îți facă, fă-le și lor, 
căci aceasta este Legea și Profeții.” 

Vrei să te iubească cineva? Nu încerca să forțezi 
oamenii să te iubească. În schimb, împărtășește 
dragostea pe care ți-a dat-o Dumnezeu. S-ar pu-
tea să fii rapid surprins de un nou prieten.
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Activități
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ACTIVITĂȚI: SCRIETI CUVINTELE DATE IN CONTINUARE. URMARIND DIRECTIA 
SAGETILOR. INCEPE CU: “CINE.” 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________ 

 

 1 JOAN 
4:8 

 DUMNEZEU 

 PE 

 CUNOSCUT 

 IUBESTE 

 NU 

 DUMNEZEU 

 PENTRUCA 

 CINE 

 DRAGOSTE 

 N-A   

 ESTE 
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Lucru de mână:  
Decorațiune suncatcher inimă

Materiale

- 4 filtre  mari, albe, de cafea

- 5 acuarele lichide diferite, acuarele tradiționale 
sau colorant alimentar ușor diluat

- Tava pentru cuburi de gheata

- Pipetă

- Tavă din plastic

- Prosoape de hârtie

- Pix sau marker permanent

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Aplatizați filtrele de cafea și tăiați 4 inimioare 
de diferite dimensiuni (1 mare, 1 medie, 2 mici). 

2. Alegeți 5 culori la alegere și turnați într-o tavă 
pentru cuburi de gheață.

3. Așezați inimioare pe o tavă de plastic.

4. Folosește o pipetă pentru a adăuga cu grijă culorile 
fiecărei inimi. Lasă culorile să se învârtească. 

5. Așezați fiecare inimă pe un prosop de hârtie odată 
terminată. Lasă-le să se usuce.

6. Scrie unul dintre următoarele cuvinte pe fiecare 
inimă: roagă-te, ascultă, ridică, slujește. 

7. Suncatcher-urile sunt acum complete! Pune-le pe o 
fereastră pentru ca toată lumea să le vadă.
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„Buzele mincinoase sunt urâciune pentru 
Domnul, dar cei ce fac cu adevărat sunt plăcerea 
Lui” (Proverbe 12:22).

Ce frumos este să știi că spunând adevărul Îl 
faci pe Dumnezeu fericit! Și dacă Îl faci fericit, 
cu siguranță îți vei face fericiți și mama, tatăl și 
prietenii.

Îmi amintesc că acțiunile mele îl fac pe Dumne-
zeul universului trist sau fericit m-a ajutat să re-
flectez mai atent la tot ceea ce fac și spun. Din 
păcate, în lumea de astăzi, cei mai mulți oameni, 
chiar și copiii, mint atât de ușor și atât de necu-
getat, fără a reflecta la faptul că minciuna doare, 
ne face să nu avem încredere în ceilalți și distru-
ge pacea și armonia.

Poate ai mințit sau ai prins pe cineva în mințit. 
În acest caz, îți vei da seama că, pentru a păstra 
minciuna secretă, va trebui să continui să minți 
iar și iar. Iar dacă minciuna ta este descoperită, 
alții nu vor avea atât de multă încredere în tine 
ca înainte.

Cu siguranță este mai bine să spui mereu ade-
vărul, chiar dacă este greu și uneori are conse-
cințe. Mulțumită lui Dumnezeu, avem Cuvântul 
Său, care sfătuiește și reamintește tuturor să 
„Fă-te departe de o chestiune falsă” (Exodul 
23:7 NKJV, prima parte). Dacă ai mințit înainte, 
tot ce trebuie să faci este să te rogi, să-i ceri ier-
tare lui Dumnezeu și să mărturisești celor cărora 

le-ai mințit. Cu siguranță vei fi iertat.

Dragă copilă, când te gândești să spui o minciu-
nă, gândește-te la asta: cum te-ai simți dacă ai fi 
înșelat? Care ar fi reacția ta? Cu siguranță te-ai 
simți foarte trist. Așadar, urmați sfatul pe care 
l-a dat Isus într-una dintre cele mai faimoase 
predici ale Sale: „De aceea, orice vreți să vă facă 
oamenii, faceți și lor…” (Matei 7:12 NKJV, prima 
parte). Dacă am urma cu toții acel sfat, care se 
numește regula de aur, am avea familii mai feri-
cite, școli mai fericite și o lume mai fericită.

Să-i cerem lui Dumnezeu să ne dea capacitatea 
de a-i ierta pe alții, așa cum El ne iartă pe noi. Să 
cerem iertare atunci când am provocat durere și 
suferință aproapelui și mai ales celor pe care îi 
iubim. Acesta va fi începutul unei vieți pașnice și 
armonioase, iar rezultatele minunate vor fi evi-
dente în viața ta și în casa ta.

Biblia spune că minciuna s-a născut în Satana și 
că oricine minte devine copilul și urmașul său. 
„Tu ești din tatăl tău diavolul și dorințele tatălui 
tău vrei să le faci. El a fost un ucigaș de la început 
și nu stă în adevăr, pentru că nu există adevăr în 
el. Când spune o minciună, vorbește din resur-
sele lui, căci este un mincinos și tatăl ei.” (Ioan 
8:44). Cât de trist este să ne gândim că putem 
fi numiți urmași ai lui Satana! Dar nu-mi place 
să vorbesc prea mult despre Satan. În schimb, 
prefer să-mi amintesc că avem un Dumnezeu iu-

Lecția 3
Vineri 13 mai 2022

A spune adevărul Îl 
face pe Dumnezeu 

fericit!
De: Lorena Ajucum, SUA 
Din: „Dragoste fără minciuni” 
De: Pastorul Juan Quezada, Chile 
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bitor, care ne ajută și ne iartă. Acum vreau să vă 
spun o poveste frumoasă dintr-o carte numită 
Swept Along by the Current and Other Inspiring 
Stories.

A fost odată ca niciodată un băiat pe nume Ab-
dul, care locuia în Iran cu mama și fratele său. 
Abdul a vrut să meargă la o școală misionară 
pentru a învăța despre Isus și apoi pentru a-i 
învăța pe alții despre dragostea lui Dumnezeu. 
Mama lui Abdul a susținut ideea și i-a dat fiu-
lui ei 40 de bancnote pentru călătoria sa într-un 
loc îndepărtat, unde va studia. Înainte să plece, 
mama lui Abdul i-a spus să promită că nu va 
minți și nu va fura niciodată. Abdul i-a promis 
mamei sale că nu va face asta niciodată. Așa că 
Abdul a pornit într-o călătorie lungă prin deșer-
turi cu o caravana de alți oameni pe cămile și 
cai; au călătorit în grupuri pentru a avea grijă 
unul de celălalt și pentru a evita pericolul.

Într-o seară, rulota a fost atacată de tâlhari, iar 
mulți dintre călători au fost uciși. Unul dintre tâl-
hari l-a întrebat pe Abdul dacă are bani. El a spus 
„da” și că avea 40 de bancnote cusute în halat. 
Tâlharul, însă, a crezut că Abdul minte și a plecat. 
Apoi a venit un alt tâlhar și l-a întrebat pe Abdul 
dacă are ceva de valoare. El i-a răspuns tâlharu-
lui la fel ca și celălalt tâlhar, dar nici acest tâlhar 
nu l-a crezut pe Abdul. Acest tâlhar a crezut că 
Abdul își bate joc de el și l-a bătut pe băiat. Când 
a venit un al treilea tâlhar, lui Abdul s-a speriat. 
Al treilea tâlhar l-a dus pe Abdul la șef, care a 
vorbit aspru, spunând că Abdul nu trebuie să-și 
bată joc de ei. Așa că Abdul a vorbit foarte serios 
de data aceasta, încercând să-l convingă pe șef 

că se spune adevărul. Șeful a avut halatul lui Ab-
dul descusut și acolo a găsit bancnotele; a fost 
șocat și a întrebat de ce le spusese Abdul adevă-
rul. Abdul a răspuns că i-a promis mamei sale că 
va spune întotdeauna adevărul. Șeful tâlharului 
a fost atât de uimit încât a rămas fără cuvinte. 
Toți ceilalți tâlhari l-au înconjurat pe băiat, atinși 
de vitejia lui.

In cele din urmă, șeful și-a revenit și i-a spus lui 
Abdul: „Copilule, ce lecție puternică am primit 
astăzi! Nu numai că vă vom cruța viața și vă vom 
întoarce banii, dar vrem să ne schimbăm viețile, 
să nu mai furăm, să returnăm tot ce am furat și 
să trăim cinstit.”

Ce poveste minunată! Abdul și-a ținut promisiu-
nea și astfel a propovăduit tâlharii solia. În ace-
lași mod, cu toții putem face lucrare misionară 
oriunde spunând întotdeauna adevărul, indife-
rent de consecințe.

Gândiți-vă la cât de fericită a fost mama lui Ab-
dul când a aflat despre experiența fiului ei, știind 
că acesta și-a ținut promisiunea. Cât de fericit 
este Dumnezeu să vadă că și tu ești hotărât să nu 
minți, ci să împărtășești învățăturile lui Isus pri-
etenilor și colegilor tăi, părinților și profesorilor 
tăi. A spune adevărul merită întotdeauna. Isus 
se așteaptă să spui adevărul, amintindu-și că El 
te va ajuta să fii curajos. El îți promite, de ase-
menea, că vei trăi cu El pentru veșnicie dacă vei 
spune mereu adevărul în inima ta și cu gura ta.

„Doamne, cine să locuiască în cortul Tău? Cine 
poate locui pe dealul Tău cel sfânt? Cel ce umblă 
drept și face dreptate și spune adevărul în inima 
lui” (Psalmul 15:1-2 NKJV).
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Activități

“Buzele mincinoase sunt urâte Domnului: dar cei ce 
lucrează cu adevar îi sunt plăcuți.” (Proverbe 12:22) 
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Materiale necesare:

- Șablon brâul adevărului (pe carton)

- Creioane colorate sau creioane simple

- Lipici de artizanat

- 2 bucăți de șnur de artizanat (43 cm fiecare)

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Decupați șablonul brâului

2. Colorați șablonul

3. Lipiți cele două părți ale curelei de spatele 
cataramei.

4. Lipiți clapele pe spatele curelei.

5. Legați cordonul artizanal la fiecare capăt 
pentru a lega brâul în jurul taliei.

6. Brâul  adevărului este acum complet!

Lucru de mână: 
Brâul adevărului
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Îmi amintesc o poveste despre o fetiță pe care 
o vom numi Rosie. Îi plăcea să observe o pajiș-
te plină de flori. Îi plăcea să vadă florile de cireș 
care apar primăvara, să asculte păsările într-o 
dimineață strălucitoare de vară, să numere cor-
bii care mâncau semințele de floarea-soarelui 
toamna și să vadă gerul și să găsească țurțuri 
iarna în timp ce se plimba pe pajiște. Dar, într-o 
zi, Rosie a primit o veste tristă: a auzit că terenul 
a fost vândut și că se va construi un garaj unde 
creșteau cândva florile. Foarte curând au sosit 
camioane și buldozere, iar plantele frumoase 
care creșteau pe câmp au dispărut. Dar tatălui 
lui Rosie, Oliver, a venit cu o idee genială când a 
văzut tristețea în ochii lui Rosie. I-a spus lui Ro-
sie: „De ce nu găsim o nouă bucată de pământ. 
Putem planta flori și copaci pe el și apoi te poți 
bucura din nou de frumusețea creației lui Dum-
nezeu!” Rosie a fost încântată, așa că ea și tatăl 
ei au căutat și au găsit o bucată de pământ po-
trivită.

De îndată ce au primit permisiunea de a plan-
ta, s-au dus direct la muncă; și în curând totul 
a fost gata. Iarba fusese plantată, iar florile au 
început să înflorească frumos. Ei au decis atunci 
că ar fi foarte distractiv să găzduiască o petrece-
re „Deschiderea grădinii” în grădina cu flori și și-
au invitat toți vecinii la acest eveniment special. 
Dar s-a întâmplat ceva neașteptat. A început să 
plouă. Timp de câteva zile a plouat atât de tare 

încât apa a inundat grădina și a deteriorat peisa-
jul. Când Rosie și Oliver au văzut rezultatul de-
zastruos, Rosie a fost îngrijorată și l-a întrebat pe 
tatăl ei: „Ce se va întâmpla cu petrecerea „Des-
chiderea grădinii”?” Oliver a răspuns: „Nu vă 
faceți griji. Va trebui doar să reparăm daunele. 
Odată ce totul va reveni la locul său, vom găzdui 
petrecerea așa cum am planificat.” Și asta s-a în-
tâmplat. După ce au reparat daunele, au înlocuit 
plantele ofilite și chiar și au adăugat lucruri noi, 
cum ar fi băi pentru păsări, fântâni și hrănitoare 
pentru colibri, Rosie și tatăl ei și-au dat seama că 
grădina era mult mai frumoasă decât fusese vre-
odată. Petrecerea „Deschiderea grădinii” a avut 
în sfârșit, Rosie și tatăl ei au fost atât de fericiți 
să vadă ochii larg deschiși și zâmbetele mari ale 
tuturor pentru că grădina le-a adus oaspeților 
atât de multă bucurie.

Știi că casa ta seamănă cu grădina din această 
poveste? Unele zile sunt cele mai bune și s-ar 
putea să nu vrei să te culci pentru că ai avut o 
zi atât de uimitoare! Dar alte zile sunt mai grele 
și s-ar putea să te simți uneori trist, plictisit sau 
chiar furios după o ceartă cu frații tăi. Îți amin-
tești de Oliver, tatăl din poveste? A făcut o treabă 
minunată în a găsi partea bună în fiecare situație 
și i-a amintit Rosie că există o soluție pentru fie-
care problemă, chiar dacă poate părea dificilă la 
început. Această speranță pe care a avut-o tatăl 
lui Rosie se numește credință. Oliver avea încre-

Lecția 4
Sâmbătă, 14 mai 2022

Față în față
De: Damaris Hunger, SUA 
Din: “Față în față” 
De: Pastorul Pablo Hunger, SUA
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dere că grădina va fi din nou frumoasă. Datorită 
credinței sale, Oliver și Rosie și-au luat ceva timp 
în fiecare zi pentru a lucra la grădina lor pentru 
a-i reda frumusețea. Nu au renunțat niciodată. 
Nici tu nu ar trebui, mai ales când ai o zi proastă, 
pentru că întotdeauna poți face ceva în privința 
asta!

FLORILE CĂMINULUI
Poți numi unele dintre cele mai frumoase ar-
ticole din casa ta? Ce lucruri sunt ca florile din 
poveste care aduc bucurie familiei tale acasă? 
Te-ai gândit că lucrurile care adaugă frumusețe 
casei tale sunt cuvintele iubitoare, actele de bu-
nătate și parfumul iubirii lui Hristos atunci când 
El domnește în familie? Când ai ales ultima oară 
când ai ales să rostești cuvinte amabile când erai 
supărat pe fratele sau pe sora ta – sau ai ascul-
tat cu atenție instrucțiunile părinților tăi în loc 
să ignori cererea lor? Când vă ascultați unul pe 
celălalt și vă arătați dragostea familiei — poate 
dând o mână de ajutor în bucătărie înainte ca 
mama să ți-o ceară, păstrând cea mai mare pră-
jitură pentru fratele tău sau îmbrățișând-o pe 
sora ta când este tristă — îți faci casa frumoasă 
loc de bucurie, confort și dragoste. Micile acte 
de bunătate pot contribui în mare măsură la lu-
minarea casei tale! 

TRIUMFĂTOR ÎN HRISTOS

Cum te simți când primești o scrisoare? Aposto-
lul Pavel ne spune în 2 Corinteni 3:2 că tu și cu 
mine suntem scrisori deschise. Suntem mesaje 
pentru această lume. Când oamenii ne observă 
viețile, ar trebui să găsească speranță, să simtă 
dragostea lui Isus prin acțiunile noastre și să li se 
amintească de vestea bună a Evangheliei.

Poate că te gândești: „A-ți aminti să arăți bună-
tate poate fi greu”. Adevărul este că, atunci când 
nu îi ceri ajutor lui Dumnezeu, să arăți bunătate 
poate fi dificil. Dar 2 Corinteni 2:14-16 vă ofe-

ră un indiciu important. Pe scurt, acest verset 
îți spune că poți triumfa în Hristos și că poți fi 
ca un parfum care luminează viețile. Isus poate 
să-și împărtășească puterea cu tine, astfel încât, 
atunci când te rogi și Îi ceri ajutor, să devină ușor 
să-ți arăți dragostea familiei și altora.

Mai este un lucru important pe care trebuie să-l 
amintești. Când îți luminezi casa și îți iubești fa-
milia, faci și aceste lucruri pentru Isus. Și 1 Corin-
teni vă spune că atunci când faceți lucruri pen-
tru Dumnezeu, El vă va îndura, astfel încât, chiar 
și atunci când ești obosit, să nu leșini. 

FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU PĂCATUL 
Sunt sigur că îți poți aminti și momentele în care 
acțiunile tale au adus tristețe familiei tale. Când 
păcătuim prin neascultarea părinților noștri, 
rostind cuvinte mânioase, mințindu-ne pe frații 
noștri sau orice alt păcat pe care l-am comite, 
aceste acțiuni culeg consecințe triste, adesea 
văzute pe fețele oamenilor pe care i-am afectat. 
Partea grea în aceste situații este că, deși poți în-
cerca să te ascunzi, să-ți ascunzi urechile sau să 
fugi pentru că nu vrei să vezi lacrimile din ochii 
surorii tale când își dă seama că ai mințit-o sau 
auzi tonul dezamăgit vocea părintelui tău când 
nu te-ai supus, vei ajunge să te confrunți cu si-
tuația în orice caz. Trebuie să te întâlnești față în 
față cu păcatul la un moment dat. Regele David 
a fost odată într-o situație similară. El săvârșise 
un păcat groaznic. Deși a încercat să o ascundă, 
era imposibil să nu se întâlnească față în față cu 
păcatul său. Dumnezeu l-a trimis pe profetul Na-
tan să-i spună lui David că păcatul lui îi va pro-
voca multă tristețe, pentru că fiul său va muri. 
Ce consecință îngrozitoare! Dar așa este păcatul 
groaznic. La fel ca în povestea lui David, s-ar pu-
tea să fi încercat să ascunzi un păcat, doar ca să 
realizezi că nu exista nicio modalitate de a scăpa 
de consecința lui. În cele din urmă, regele David 
și-a dat seama că ceea ce a făcut a fost greșit. 
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Era trist de greșeala pe care a făcut-o și i-a ce-
rut iertare lui Dumnezeu. A fost o alegere cura-
joasă, iar Dumnezeu l-a iertat pe regele David. 
Folosind cuvinte simple, 2 Corinteni 4:1-2 spune 
că un creștin renunță la necinste și ascunde pă-
catul, alegând să fie cinstit pentru slava lui Dum-
nezeu, ceea ce lasă o conștiință bună și liniște 
sufletească. Când îi ceri iertare lui Isus, nu mai ai 
o conștiință vinovată. Poți să mergi la Dumnezeu 
fără nicio teamă pentru că Isus a luat păcatul tău 
asupra Sa.

FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU FERICIREA
Îți place să te uiți la fotografiile tale de familie? 
Poate că îți place să defilezi prin galeria foto a 
mamei tale de pe telefonul ei sau să te simți 
confortabil pe o canapea în timp ce răsfoiești 
albumele de însemnări de la bunicii tăi. Cea 
mai bună presupunere este că ești radiant de 
bucurie când vezi imagini cu familia ta zâmbind 
împreună. Când faci asta, probabil că îți amin-
tești câteva dintre momentele tale preferate îm-
preună, poate într-un parc, într-o excursie sau 
la masă. Gândește-te o secundă la aceste mo-
mente. Sunt acestea, poate, momentele în care 

ai rostit cuvinte de dragoste și onestitate, i-ai 
îmbrățișat tatăl tău și i-ai întins farfuria surorii 
tale pentru ca ea să i se servească prima cina? 
Nu aveai de gând să fugi, să-ți ascunzi urechile 
sau să te ascunzi în camera ta în acele momente 
pentru că aveai o conștiință curată și iubire în 
inimă. Ai putea să-ți privești familia drept în ochi 
și să-i vezi zâmbind înapoi. Erai față în față cu 
fericirea pentru că nu aveai nimic de ascuns și 
aveai conștiința curată. Și știi că așa cum părin-
ților tăi le place să aibă o conversație față în față 
cu tine, Dumnezeu, Tatăl tău ceresc, vrea să te 
vadă și pe tine față în față, astfel încât să poți ve-
dea zâmbetul Lui și dragostea din ochii Lui când 
vorbești cu El? Așa cum Dumnezeu i-a vorbit lui 
Moise față în față, așa cum îi vorbește un om pri-
etenului său (Ex. 33:11), Dumnezeu abia așteap-
tă să vorbească față în față cu tine într-o zi!

Amintește-ți să arăți dragostea familiei tale as-
tăzi, fii sincer cu ei, astfel încât să poți zâmbi cu 
ușurință atunci când îi vorbești față în față. Și nu 
uita că foarte curând Isus va veni, să te ducă în 
rai, ca să poți vorbi cu Dumnezeu față în față.
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Activități

“Domnul v-a vorbit față în față pe munte, din mijlocul focului.” (Deuteronom 5:4). 
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ACTIVITĂȚI: Completctați cuvintele prin adăugarea literelor lipsă. Și vei putea citi 
versetul Biblic. 
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Materiale necesare:

- Șablon (pe carton)

-  Creioane colorate sau creioane

-  Lipici de artizanat

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Colorează ambele pagini ale șablonului.

2. Folosind un cuțit de artizanat, marcați liniile 
punctate de pe ambele părți ale primei pagini a 
șablonului și pliați în sus.

3. Tăiați de-a lungul liniei centrale a primei pagini 
a șablonului.

4. Lipiți marginile îndoite pe părțile corespunză-
toare ale celei de-a doua pagini.

5. Mesajul este acum complet!

Lucru de mână  
Întâmpinând zilele ploioase cu credință
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Decupajul pentru această  
lecție este pe pagină 55.



Buna copii! Ce mai faci? Sper că ești fericit 
și bine! Astăzi am o poveste să vă spun despre 
respect! Știi ce înseamnă respect? Dicționarul 
Webster ne spune că respectul înseamnă „un 
sentiment sau înțelegere că cineva sau ceva este 
important... și ar trebui tratat într-un mod adec-
vat”. Când arătăm respect față de cineva sau 
ceva, le arătăm altora că au valoare. Sunt impor-
tanți și merită să fie tratați cu bunătate, dragos-
te și blândețe.

Cu puțin timp în urmă, tatăl meu era foarte bol-
nav. A avut un caz foarte grav de otrăvire alimen-
tară și stomacul nu era bine. Își pierdu pofta de 
a mânca și uneori simțea că vomita. De aseme-
nea, nu a băut suficientă apă. A devenit slab și 
obosit. Pur și simplu nu s-a simțit bine deloc!

De fapt, nici nu am știut că este bolnav până 
când sora mea mai mică m-a sunat să-mi spună 
despre asta! Când am aflat, l-am sunat imediat 
pe tatăl meu și i-am spus: „Tată, de ce nu m-ai 
sunat să-mi spui că ești bolnav?” El a răspuns: 
„Ei bine, nu răspunzi niciodată la telefon!” El a 
continuat spunând: „Fiică, nu mă suni des pen-
tru că crezi că totul este întotdeauna în regulă. 
Crezi că sunt întotdeauna sănătos și că nimic nu 
este în neregulă cu mine.”

M-am simțit rușinat. Tatăl meu nu era supărat. 
M-a îndemnat într-un mod iubitor și blând. Dar 
m-am simțit atât de rău! M-am simțit vinovat 

pentru că știam că are dreptate! Știam că tot ce 
spunea era adevărat. În timp ce ascultam cuvin-
tele tatălui meu, mi-am plecat capul și mi-am 
șoptit o rugăciune rapidă. „Doamne iartă-mă”, 
m-am rugat în tăcere, „pentru că tatăl meu are 
dreptate. Nu am fost o fiică bună pentru el.”

Pe măsură ce citești asta, s-ar putea să te gân-
dești: „Sora Ruth, nu te simți rău! Nu ai greșit cu 
nimic?” Dar adevărul este că nu am făcut nimic 
și exact asta este greșit. Nu i-am arătat tatălui 
meu că îl iubesc sau i-am arătat că are valoare în 
ochii mei. Nu l-am sunat din când în când pentru 
a mă asigura că se simte bine, nu l-am întrebat 
dacă are nevoie de ceva, nu i-am arătat că este 
important pentru mine. Cu alte cuvinte, nu i-am 
arătat respect.

În Biblie, Dumnezeu ne învață să ne respectăm 
părinții. De fapt, Porunca a cincea ne spune să 
ne cinstim pe tatăl și pe mama noastră. Trebuie 
să ne „cinstim” părinții respectându-i, fără a răs-
punde și nu țipând la ei. Dar trebuie să le arătăm 
și că îi iubim și că avem grijă de ei. Cum? Ei bine, 
atunci când ne cer să îndeplinim o datorie în 
casă – cum ar fi să spălăm vasele sau să aruncăm 
gunoiul – ar trebui să răspundem bucuroși: „Da, 
mami!” sau „Da, tati!” Când arătăm respect față 
de părinții noștri, Îl onorăm și pe Dumnezeu, 
respectând legea Lui! Iată o idee! Dacă nu ați 
făcut-o deja, memorați Porunca a cincea a Legii 
sfinte a lui Dumnezeu. „Cinstește pe tatăl tău și 

Lecția 5
Duminică 15 mai 2022

Respect
De: Ruth Moreno, SUA 
Din: „Respectul nu se cere, se dă” 
De: Pastor Joseph Suganob, Filipine 
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pe mama ta, pentru ca zilele tale să se lungească 
pe țara pe care ți-o dă Domnul, Dumnezeul tău.” 
Exod 20:12.

Acum, pun pariu că vă întrebați ce sa întâmplat 
cu tatăl meu și dacă am început să-i arăt respec-
tul cuvenit! Ei bine, chiar în ziua aceea i-am făcut 
o supă drăguță de legume. Am condus treizeci 
de minute să-l duc la el acasă. I-am mai cumpă-
rat căpșuni și iaurt de ovăz. Cel mai important, 
i-am spus că îmi pare foarte rău. I-am cerut lui 

Dumnezeu să mă ierte și să-mi arate cum să de-
vin o fiică mai bună. Îi mulțumesc lui Dumne-
zeu că sănătatea tatălui meu se îmbunătățește. 
De asemenea, sunt recunoscător că Dumnezeu 
mi-a arătat milă și har, dându-mi șansa de a în-
cerca din nou!

Dragii mei prieteni, mă rog ca și voi să vă onorați 
și să vă respectați părinții. Respectându-ți părin-
ții, vei învăța să arăți respect față de toți oame-
nii. Asta Îl va face fericit! Te va face și pe tine 
fericit! Fii binecuvântat!
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Activități
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ACTIVITĂȚI: Fiecare număr reprezintă o literă. Pune fiecare literă la locul potrivit 
pentru a complecta mesajul. Urmărește numérele de referință.  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

A B C D E F G H I J K L M 

             

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 

N O P Q R S T U V W X Y Z 

 

 

____________________         _____    ___________    ______    ____    ____  

 3-9-14-19-20-5-19-20-5          16-5      20-1-20-1-12    20-1-21   19-9      16-5                              

__________     _____     ______________    ___        ___      ____      ___ 

  13-1-13-1        20-1       16-5-14-20-18-8    3-1        19-1      20-9      19-5  

 

___________________     _____________     ____     _________   _____   ________   

 12-21-14-7-9-1-19-3-1      26-9-12-5-12-5      9-14 20-1-18-1     16-5    3-1-18-5 

 

       _______   ____     _______________     ___________________        _______ 

       20-9-15     4-1       4-15-13-14-21-12      4-21-13-14-5-26-521-12       20-1-21 

 

    (Exodus 20:12) 
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Materiale necesare

- Șablon de flori (pe carton)

- Carton colorat (varietate de culori strălucitoare,  
   verde și maro)

- 1 foaie de carton alb

- Creioane colorate sau creioane

- Lipici de artizanat

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Decupați șablonul de flori.

2. Trasează 5 flori pe carton de culoare strălucitoa-
re și tulpinile lor pe carton verde. Tăiați-le.

3. Etichetați fiecare floare cu următoarele: ajutați, 
ascultați, iubiți, rugați-vă, îngrijiți.

4. Tăiați o fâșie de carton maro pentru a semăna cu 
pământul. Lipici pe carton alb.

5. Lipiți florile și tulpinile deasupra benzii de pă-
mânt maro.

6. Etichetați cartonașul: „Înfloresc cu respect pen-
tru părinții mei”.

7. Mesajul este acum complet!

Lucru de mână  
Înflorind cu respect
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Notă: 

Decupajul pentru această  
lecție este pe pagină 59.



După patruzeci de ani de călătorie prin de-
șert, poporul Israel a ajuns în Canaan. Au trecut 
râul Iordan și au intrat în Țara Făgăduinței. Și-au 
așezat tabăra în pământul plat al Ierihonului, 
unde au sărbătorit Paștele. Atunci Dumnezeu 
a oprit mana zilnică. Acest lucru a arătat că că-
lătoriile lor s-au încheiat. Dar tot era Ierihon. A 
fost și este unul dintre cele mai joase orașe din 
lume. Ierihon este situat la aproximativ 6 mile 
(10 kilometri) nord-vest de Marea Moartă și se 
află la 846 de picioare (250 de metri) sub nivelul 
mării. Orașul era cunoscut drept „orașul palmie-
rilor” datorită locației sale într-o oază din Valea 
Iordanului.

Ierihon avea ziduri puternice! Ei au măsurat 11,8 
picioare (3,6 metri) înălțime și 5,9 picioare (1,8 
metri) lățime la bază. Cum te-ai simți dacă ai trăi 
într-un oraș cu ziduri atât de grozave? Te-ai simți 
în siguranță? Într-adevăr, m-aș fi simțit super în 
siguranță, dar locuitorii din Ierihon nu s-au sim-
țit așa. „Acum Ierihonul a fost închis din pricina 
copiilor lui Israel; nimeni nu a ieșit și nimeni nu a 
intrat” (Iosua 6:1 KJV). S-au speriat din cauza po-
veștii pe care au auzit-o despre cum Dumnezeu 
a dat succes israeliților. Chiar dacă nu existau zi-
are, Facebook, internet și telefon, oamenii din 
Ierihon au auzit de eliberarea lor din Egipt, des-
părțirea Mării Roșii, victorii în mai multe bătălii 
și multe alte rapoarte. Ei erau conștienți că, dacă 
Dumnezeul israeliților ar fi hotărât că Ierihonul 

aparține lui Israel, poporul din Ierihon nu avea 
nicio șansă de victorie.

Crezi că pentru Dumnezeu nimic nu este imposi-
bil? Chiar și în zilele noastre? Chiar și în viața ta? 
Ai o experiență de împărtășit, în care Dumnezeu 
ți-a arătat că nimic nu este imposibil pentru El?

Cu un zid atât de puternic, israeliților nu le-ar fi 
ușor să intre înăuntru. Aveau nevoie de un plan. 
Strategia i-a fost dată de Dumnezeu lui Iosua: 
„Iată, am dat în mâna ta Ierihonul și regele lui și 
vitejii viteji. Și veți înconjura cetatea, voi toți băr-
bații de război, și veți împrejur cetatea o dată. 
Așa să faci șase zile” (Iosua 6:2-3 KJV). „În primul 
rând, au venit războinicii, adică un trup de oa-
meni aleși, nu pentru a birui cu propria pricepere 
și curaj, ci prin ascultarea de instrucțiunile date 
de Dumnezeu. Au urmat șapte preoți cu trâmbi-
țe. Atunci chivotul lui Dumnezeu, înconjurat de 
o aureolă a slavei divine, a fost purtat de preoți 
îmbrăcați în hainele sfintei lor oficii. A urmat ar-
mata lui Israel, fiecare trib sub steagul său. Așa 
a fost alaiul care a înconjurat orașul condamnat. 
Nu se auzea alt sunet decât pașii acelei mari oști 
și sunetul solemn al trâmbițelor răsunând prin 
dealuri și răsunând pe străzile Ierihonului. Odată 
întors, armata s-a întors în liniște la corturile lor, 
iar chivotul a fost pus la loc în cort” (Patriarhii și 
Profeții, p. 522). 522).

Lecția 6
Sâmbătă, 21 mai 2022

Dărâmarea  
Barierelor

De: Miriam Bordonaro, Alemania 
Din: „Dărâmarea barierelor” 
De: Raquel Orce, SUA
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Chiar dacă Dumnezeu ar fi putut face totul sin-
gur, El a cerut și poporului Său să ia parte. Ca un 
singur om, ei au urmat instrucțiunile lui Dumne-
zeu. Imaginați-vă oamenii din Ierihon, așezați la 
ferestrele lor sau pe pereți, privind pe israeliți, 
care în fiecare zi călcau în jurul orașului fără un 
cuvânt, un strigăt, un sunet. Ce crezi că ar fi gân-
dit sau simțit locuitorii din Ierihon? În a șaptea zi 
rutina s-a schimbat: israeliții au trebuit să măr-
șăluiască în jurul orașului de șapte ori. Îmi pot 
imagina toți oamenii din Ierihon devenind din ce 
în ce mai speriați. Pot să le văd fețele cu ochii 
larg deschiși, incapabili să spună un cuvânt. Au 
simțit că ceva se va întâmpla, fără să știe ce va fi 
și cum să o oprească. La sfârșitul celei de-a șap-
tea călătorii în jurul orașului, a sunat trâmbița, 
israeliții au scos un strigăt mare – și zidurile s-au 
prăbușit. Imaginează-ți pentru o clipă zidurile 
mari care se prăbușesc, praful, pietrele care se 
rostogolesc, marele zgomot al distrugerii.

De ce crezi că au căzut zidurile? Din cauza stri-
gătului? Trâmbițele? Marșurile în jurul zidurilor? 
„Prin credință”, spune apostolul Pavel în Evrei 
11:30 KJV, „zidurile Ierihonului au căzut....” Cre-
dința începe cu ascultare. Iosua și israeliții nu au 
pus sub semnul întrebării îndrumările pe care 
le-a dat Dumnezeu. Ei doar i-au urmat instruire, 
având credință că Dumnezeu știe ce face, cre-
zând că Dumnezeu poate și va face o minune.

Israeliții au fost binecuvântați să vadă cum Dum-
nezeu a depășit o barieră, un obstacol precum 
Ierihonul. Nu a fost nici prima, nici ultima dată 
când El a făcut asta. Chiar și astăzi Dumnezeu 
învinge obstacolele. Fiecare dintre noi are ob-
stacole care par atât de mari încât nu le putem 
depăși. Pentru unii ar putea fi o prejudecată îm-
potriva culorii pielii noastre; pentru alții un test 
de matematică la școală. Alții au probleme acasă 
sau nu pot merge deloc la școală. Cei care merg 
la școală pot să nu fie acceptați de colegii de 

școală și să fie hărțuiți. Când eram tânără, școala 
era în sesiune în fiecare zi de luni până în sabat. 
Nu mergeam la școală în Sabat, desigur, așa că a 
trebuit să aflu dinainte ce trebuia făcut pentru 
orele mele de Sabat. Profesorul meu de engle-
ză a fost o femeie foarte exigentă și strictă. Ea a 
spus clar că nu era de acord cu faptul că nu merg 
la școală în Sabat și a făcut unele dintre sarcinile 
mele foarte neplăcute. Când am făcut o greșeală 
la gramatică, de exemplu, a trebuit să scriu de 
500 de ori propoziția corectă din punct de vede-
re gramatical! În ultima zi de școală însă, după 
trei ani de gimnaziu, ea mi-a spus în fața întregii 
clase că și-ar dori ca mai mulți dintre elevii ei să 
fie ca mine, chiar dacă nici ei nu vor merge la 
școală în Sabat. Am fost foarte recunoscător da-
torită ajutorului pe care mi l-a dat Dumnezeu, 
pentru a rămâne ferm în ascultarea legii Sale 
și pentru binecuvântarea minunilor schimbării 
minții ale profesorului meu. Chiar dacă experi-
ența mea a fost foarte grea, sunt foarte recunos-
cător și că profesorul mi-a oferit o bază foarte 
solidă în cunoștințele mele de engleză.

În toate obstacolele din viața noastră, să ne 
rugăm mereu pentru călăuzirea și răbdarea lui 
Dumnezeu. Știm că nimic nu este imposibil pen-
tru Dumnezeu, oricât de mari și de înalte ar fi 
barierele. Dumnezeu vrea să-i cerem călăuzirea 
și El vrea să cooperăm cu El pentru a depăși ori-
ce obstacol. „Pe măsură ce voința omului coope-
rează cu voința lui Dumnezeu, ea devine atotpu-
ternică. Orice trebuie făcut la porunca Lui poate 
fi împlinit în puterea Lui. Toate poruncile Lui 
sunt împuterniciri” (Christ’s Object Lessons, p. 
333). Să ne rugăm unii pentru alții; să ne rugăm 
în fiecare zi pentru călăuzirea și binecuvântarea 
lui Dumnezeu. Dumnezeu să vă binecuvânteze 
pe toți!
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Activități 

RUPÂND BARIELELE  



ACTIVITĂȚI: Pune în puzzle litera potrivita la cifră, în ordine, de la 1 la 47, iar mai 
apoi vei fi capabil să citești mesajul. Urmează exemplul.  
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Materiale necesare

- Șablon (pe carton)

- Cuțit de artizanat

- Creioane colorate sau creioane

- Foarfece

Instrucțiuni

1. Decupați a doua pagină a șablonului. 

2. Colorează toate elementele meșteșugului. 

3. Cu un cuțit de artizanat, faceți o deschidere pe 
linia punctată a primei pagini a șablonului.

4. Introduceți decupajul celei de-a doua pagini în 
deschiderea primei pagini. 

5. Mesajul este acum complet!

Lucru de mână 
Înfruntând obstacolele
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O altă zi fierbinte se apropia de sfârșit. 
Soarele se apropia de orizont. Efectele secetei 
îndelungate erau vizibile peste tot: pământul 
crăpat era acoperit cu iarbă uscată, galbenă, iar 
frunzele pârjolite de soare erau singurul decor 
pe copacii cândva frumoși și maiestuosi. Dar nu 
numai natura arăta sumbru.

Poporul lui Israel uitase de Dumnezeul cel viu 
și se închina la idoli. Pe Muntele Carmel, unde 
erau adunați astăzi, erau multe altare pentru 
idoli. Era și un altar pentru Dumnezeul cel viu, 
dar fusese dărâmat. Acum Domnul îl alesese pe 
Ilie pentru a-și reconstrui altarul și pentru a re-
înnoi slujirea Dumnezeului celui viu.

„Atunci Ilie a zis întregului popor: „Apropiați-vă 
de mine!” Și tot poporul s-a apropiat de el. Și 
a reparat altarul Domnului care a fost dărâmat. 
Și Ilie a luat douăsprezece pietre, după numărul 
triburilor fiilor lui Iacov, cărora le venise cuvân-
tul Domnului, zicând: „Numele tău va fi Israel.” 
Apoi, cu pietrele, a zidit un altar în numele tău. 
al Domnului...” (1 Regi 18:30-32).

Altarul este un simbol al adevăratei închinari lui 
Dumnezeu. Pentru a o reconstrui, fiecare mem-
bru al familiei trebuie să-și facă partea lui.

Ce puteți, copii, să construiți un altar pentru 
Dumnezeu?

DOUĂSPREZECE PIETRE  
PENTRU O FAMILIE FRUMOASĂ
Prima piatră este UNITATEA.

Știi că o familie este o echipă? Și într-o echipă, 
toată lumea se sprijină, se ajută și se ajută unii 
pe alții.

Trebuie să pliviți grădina? Împreună, ca familie, 
o puteți face rapid! Poate că sora mai mică are 
nevoie de ajutor cu o problemă de matematică? 
Fratele ei mai mare va fi bucuros să ajute. Sau 
mama are nevoie de ajutor cu o grămadă de 
vase murdare în bucătărie? Apoi copiii mai mari 
le spală și le usucă rapid. Sau tata vine de la ser-
viciu obosit și flămând? Cum se va simți dacă fii-
ca și fiul lui și-au pregătit mâncărurile preferate?

Unitatea în familie înseamnă să încercăm să 
atingem un scop împreună, să ne sprijinim unul 
pe altul. Iată o zicală foarte importantă: „Există 
putere în unitate”. Ceea ce cinci oameni nu pot 
realiza unul câte unul, pot realiza împreună. Abi-
litatea de a lucra în echipă este foarte valoroasă 
și trebuie învățată.

A doua piatră este RESPONSABILITATEA.

Toți membrii familiei au anumite îndatoriri pen-
tru care sunt responsabili. Tata și mama își fac 
fiecare partea pentru a oferi familiei tot ce are 
nevoie - pâine proaspătă, haine curate, o casă 
caldă și confortabilă. Copiii au, de asemenea, 

Lecția 7
Sâmbătă, 28 mai 2022

Familia mea  
frumoasa

De: Tatiana Sánchez, Inglaterra 
Din: “Restaurando mi familia” 
De: Pastor Adalicio Fontes, Portugal
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propriile responsabilități în casă, în funcție de 
vârstă: hrăniți câinele, aranjați vasele pe masă 
înainte de cină, pregătiți micul dejun, curățați 
camera sau scoateți gunoiul. Oricare ar fi res-
ponsabilitatea ta, fă-o cu atenție și sârguință. A 
fi responsabil și de încredere este o calitate foar-
te importantă a caracterului. Oamenii responsa-
bili și de încredere vor avea succes în viață. „Cine 
este credincios în cele mai mici, este credincios 
și în multe...” (Luca 16:10).

A treia piatră este RĂBDAREA.

Alex își dorea foarte mult să-și cultive propriile 
mere. Într-o zi de primăvară, tatăl lui a adus aca-
să un măr tânăr și l-au plantat în livada lor. Crezi 
că Alex a putut să mănânce mere din mărul său 
până în toamnă? Nu, a trebuit să aștepte încă 
patru ani lungi pentru ca mărul său să dea pri-
mul rod. Dar cât de fericit a fost când a gustat 
merele proaspete și suculente direct din pomul 
său! Au meritat să aștepte pacientul lui.

Poți aștepta cu răbdare? Pentru prânz fără să iei 
o gustare? Pentru vara sa mergi intr-o tabara de 
copii? Câteva luni pentru a aduna suficienți bani 
pentru a cumpăra o bicicletă nouă? Poate că ta-
tăl tău a trebuit să plece câteva zile la muncă – și 
ți-a fost dor de el și ai numărat cu răbdare zile-
le până când s-a întors? Răbdarea este, de ase-
menea, foarte importantă pentru comunicarea 
între membrii familiei. „Prin răbdarea voastră 
stăpâniți sufletele voastre” (Luca 21:19).

A patra piatră este POLITEȚEA.

Cu ce fel de oameni îți place să vorbești mai 
bine: politicoși și manierați – sau nepoliticoși și 
îndrăzneți? Cei politicosi, desigur. Asta pentru că 
politețea este o expresie a respectului, iubirii și 
grijii față de o altă persoană. Politețea și bunăta-
tea sunt limbi pe care surzii le pot auzi, iar muții 
le pot vorbi.

Nu uitați să spuneți întotdeauna cuvinte precum 

„te rog”, „mulțumesc”, „scuză-mă”, „bună ziua” 
și „la revedere”. Și tonul vocii este, de aseme-
nea, foarte important. Ar trebui să fie prietenos 
și moale, mai degrabă decât dur și neplăcut. Po-
litețea ar trebui să fie practicată în familie, cu ta-
tăl, mama, frații și surorile tale. Cum ești în fami-
lia ta este ceea ce ești în realitate. Politețea față 
de persoanele în vârstă este foarte importantă; 
respectând bătrânii te supui poruncii a cincea. 
Dar ar trebui să-i tratezi și pe cei care sunt mai 
tineri decât tine cu curtoazie și respect. (Nu uita 
că atunci când trebuie să-i ceri ceva surorii tale 
mai mici.)

A cincea piatră este SINCERITATE.

Sinceritatea, onestitatea și deschiderea sunt 
opusul vicleniei, înșelăciunii și vicleniei.

Rosa și-a dorit foarte mult un cățel cadou. Pă-
rinții ei au promis că îi vor primi unul când își va 
crește notele la matematică. Matematica a fost 
dificilă pentru ea și a trebuit să muncească din 
greu pentru a face bine. Unul dintre prietenii ei 
a sfătuit-o odată: „De ce nu îți falsești notele din 
jurnalul de pe buletinul tău? Tatăl și mama ta nu 
vor ști nimic și în curând îți vei primi câinele”. 
Rosa a ezitat, dar apoi a decis să nu păcătuiască 
în fața lui Dumnezeu. Chiar dacă și-ar putea pă-
căli părinții, Dumnezeu tot ar ști.

Nu este nevoie să încerci să manipulezi pentru a 
obține ceea ce îți dorești. Așa este calea șarpelui 
viclean, calea vrăjmașului.

Nu este nevoie să ai secrete de la părinții tăi, 
pentru că atunci s-ar putea să ajungi accidental 
în pericol. Mama și tatăl tău au mai multă expe-
riență în viață. Ei te iubesc și vor tot ce e mai bun 
pentru tine.

Fii mereu sincer: față de tine, față de Dumne-
zeu și față de familia ta. Dumnezeu vă va răsplăti 
onestitatea.
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A șasea piatră este RUGACIUNEA.

Îți place să vorbești cu prietenii tăi? Isus este 
cel mai bun prieten al tău, iar rugăciunea este 
o conversație cu Isus și Dumnezeu. Când te tre-
zești dimineața – primul lucru – ia-ți Biblia și vor-
bește cu Isus. De asemenea, seara înainte de a 
merge la culcare, vorbește cu El. El știe tot ce 
este în inima ta, ceea ce te face fericit și te în-
grijorează. Rugăciunea ta personală este baza 
relației tale cu Dumnezeu. Nu trebuie transfor-
mat într-o simplă formalitate sau îndatorire. Ai 
părtășie cu Isus pentru că Îl iubești și îți place să 
vorbești cu El.

Rugăciunea în familie este atunci când întreaga 
familie se reunește dimineața și seara pentru a 
împărtăși cu Dumnezeu și unii cu alții. Este o pe-
rioadă veselă, fără grabă și formalitate (te poți 
trezi puțin mai devreme dimineața pentru asta). 
Fiecare membru al familiei, inclusiv copiii, poate 
participa și învăța din aceste servicii.

A șaptea piatră este PRUDENTĂ.

„Prudența întârzie pe cineva la mânie și slava lui 
este să treacă cu vederea o greșeală” (Proverbe 
19:11 TLV).

Înțelepciunea include cunoașterea pericolelor 
și a modului de a le preveni și evita; este o ati-
tudine respectuoasă și responsabilă față de în-
datoriri. Unde intră în practică înțelepciunea și 
prudența în cercul familiei? În primul rând, în 
relațiile dintre și între membrii familiei. Când ni-
meni nu-și spune cuvinte rănitoare unul altuia, 
nimeni nu tachinează sau critică pe nimeni. De 
asemenea, aveți nevoie de înțelepciune pentru 
a vă face bine treburile casnice.

A opta piatră este ÎNȚELEGEREA.

Înțelegerea și compasiunea te ajută să te pui în 
pielea altor oameni și să încerci să simți ceea ce 
simt ei. Pe pământ, Isus a avut compasiune pen-

tru cei bolnavi și nefericiți. El a ajutat la amelio-
rarea suferinței lor. El „n-a venit să fie slujit, ci să 
slujească” (Matei 20:28). El este, de asemenea, 
înțelegător cu tine și grijile tale. Și mai știi ce? El 
vrea să înveți și tu să fii plin de compasiune față 
de ceilalți și să arăți înțelegere, mai ales în fami-
lia ta și cu alte rude.

A noua piatră este COMUNICAREA.

Poate o familie să trăiască împreună fără a co-
munica? Cu greu! Dar există și multe moduri di-
ferite de a comunica. Apostolul Pavel a spus în 
Efeseni 4:29 NKJV: „Să nu iasă din gura voastră 
niciun cuvânt stricat, ci ceea ce este bun pentru 
zidirea necesară, ca să dea har celor care ascul-
tă”. Și înțeleptul Solomon a scris așa: „Cuvântul 
rostit potrivit este ca merele de aur în tărâmuri 
de argint” (Proverbe 25:11 NKJV). Deci, priete-
ne, vrei să iasă din „mere de aur” sau „mere pu-
trezite” gura ta? Alegerea este a ta.

A zecea piatră este IERTAREA.

„Adevărat vă spun că, dacă nu vă convertiți și 
nu veți deveni ca niște copii”, le-a spus Hristos 
într-o zi ucenicilor Săi, care erau adulți, „nu veți 
intra în niciun caz în Împărăția cerurilor” (Matei 
18:3 NKJV) . O calitate foarte prețioasă pe care o 
au copiii este aceea că ei se grăbesc să ierte și să 
uite greșelile. Isus apreciază foarte mult această 
abilitate și face din ea o condiție pentru a intra 
în Împărăția Cerurilor. Amintiți-vă, când păstrați 
amărăciunea în inima voastră, acel sentiment va 
birui tu.Cand ierti, scapi de furie si esti liber.

A unsprezecea piatră este IUBIREA.

Există multe cazuri în care o persoană a săvârșit 
un act eroic din dragoste pentru o altă persoană. 
Adesea, mamele sau tații își riscă viața pentru 
a-și salva copiii. Dar acesta nu este singurul mod 
de a arăta dragoste. Dacă te uiți mai atent, inima 
care simbolizează dragostea este formată din 
multe lucruri mici, abia vizibile de zi cu zi. Șosete 
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curate în sertar, clătite fierbinți la micul dejun, 
un zâmbet de la mama și cuvintele ei amabile, 
ciclism cu tata vara și schi iarna, o notă de la fră-
țiorul tău scris cu acele litere drăguțe, dar care 
nu sunt încă drepte... .

Și cum le arăți dragostea față de membrii familiei 
tale? Du-te la mama ta în seara asta și șoptește-i 
la ureche: „Mami, ești cea mai bună din lume 
și te iubesc foarte mult!” Și mâine, gândește-te 
și pregătește o surpriză interesantă pentru tata, 
care să-l facă să se simtă bine. Nu-ți uita bunicii. 
Dacă locuiesc departe, trimite-le o scrisoare și fă 
o felicitare drăguță spunând că îi iubești. Dragos-
tea adevărată va considera chiar și cel mai mic 
lucru ca fiind important. Dragostea adevărată 
include atât cuvintele, cât și faptele.

Deci, a douăsprezecea piatră este EVLAVIE.

„Evlavia” sau „sfințenia” este cea mai importan-
tă calitate și include toate celelalte calități, cum 
ar fi răbdarea, înțelegerea, înțelepciunea, poli-
tețea și, mai presus de toate, iubirea. Enoh era 
evlavios. Geneza spune că „a umblat cu Dumne-
zeu”, iar în Evrei citim că „a plăcut lui Dumne-
zeu”. 

Cu alte cuvinte, Dumnezeu a fost centrul vieții 
lui Enoh și a făcut totul așa cum i-a plăcut lui 
Dumnezeu. Și cum pot copiii să-i placă lui Dum-
nezeu? Ascultându-și părinții cu frică de Dumne-
zeu, desigur. „Copii, ascultați de părinții voștri în 
Domnul, căci este drept” (Efeseni 6:1). Când ești 
ascultător de părinții tăi, nu numai că îi cinstiți, 
ci și pe Dumnezeu.

Vă puteți gândi la exemple de copii temători de 
Dumnezeu din Biblie? Ce zici de Iosif, Samuel, 
Hadassah și Timotei. Vrei să fie și numele tău pe 
această listă?

***

Aici am adunat toate cele douăsprezece pietre: 
unitate, responsabilitate, răbdare, politețe, 
sinceritate, rugăciune, prudență, înțelegere, 
comunicare, iertare, iubire și evlavie. Cu ajuto-
rul lor, îți poți face familia mai frumoasă. Isus va 
fi încântat să trăiască într-o astfel de familie și El 
va face din ea un mic paradis pe pământ.

Domnul să binecuvânteze toate familiile pentru 
ca în ele să crească copii fericiți. Fie ca focul iu-
birii din casele noastre să nu se stingă niciodată!

Amin.
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Activități

ACTIVITĂȚI: Scrie în puzzle toate cuvintele din listă și vei descoperi fraza secretă related care se potriveste povestirii. Câteva litere 
incluse te vor ajuta să începi! 
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LISTA DE CUVINTE: 
 

IERTARE  
AJUTOR 
CALM 
FIDELITATE 
COMPASIUNE 
RECUNOSTINTA 
DRAGOSTE 
UNITATE 
TOLERANTA 
FERICIRE 
CURTUAZIE 
POLITETE 
SINCERITATE 
RESPONSABILITATE 
COMUNICARE 
RABDARE  
BUNĂTATE 
DĂRNICIE 
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Materiale necesare:

- Șablon (pe carton)

- 1 coală de carton de culoarea preferată

- Hârtie absorbantă de culoare albastru închis și deschis

- Hârtie servetă roșie, portocalie și galbenă

- 3 crenguțe mici

- Creioane colorate sau creioane

- Pix/marker permanent

- Lipici de artizanat

- Foarfece

Instructiuni

1. Decupați imaginile șablonului.

2. Colorează toate imaginile.

3. Așezați cartonul pe orizontală.

4. Lipește-l pe Ilie în stânga jos, iar în dreapta se lipește 
apa, puțin sub picioarele lui. Deasupra valurilor, lipiți fieca-
re piatră stivuindu-le strâns, în grupuri de câte 3.   

5. Deasupra pietrelor lipiți 3 crengi. Deasupra crenguțelor, 
lipiți hârtie absorbantă roșie, portocalie și galbenă pentru 
a semăna cu un foc.

6. Lipiți hârtie absorbantă de culoare albastru închis și des-
chis deasupra valurilor pentru a semăna cu apa.

7. Deasupra cartonașului, scrie „Familia mea frumoasă”!

Lucru de mână 
Ilie și douăsprăzece pietre
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Decupajul pentru această  
lecție este pe pagină 65.



Decupaje:
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Înfruntând zilele ploioase cu credință 
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Luna fami l ie i65

7





Pe curând  
prieteni!
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